



N.P.G.P.S.
北角官立小學

北官學生報

<http://www.npgps.edu.hk>

第七十期

2014年4月30日 星期三
本期出紙A4雙面一大張

北角官立小學
英皇道888號
北官小記者出版

2014北官運動會

- 小記者：今天的運動日，你喜歡哪個 / 些比賽項目及有甚麼感受？為什麼？
- 鄧校長：我最喜歡田徑項目，特別是100及200米賽跑。因為學校60周年校慶的主題是「堅毅」。短跑需要堅毅的精神，也需要很多賽前熱身。我看到我校的學生能展現堅毅的精神，感到很高興。我也感謝天公造美，過去一周天氣很差，經常下大雨，幸好今天天朗氣清，才可以如期舉行是次活動。此外，我看見學生們齊心協力地背誦啦啦隊口號，感到非常欣慰。
- 周老師：我最喜歡4X100米友校接力邀請賽，因為可以讓同學發揮團隊合作精神。比賽期間，氣氛熱烈，參賽者及現場觀眾都十分投入參與比賽。
- 學生家長：我最喜歡100米短跑賽項，因為各參賽者的跑步速度都很快，觀眾看得既投入又緊張，坐在觀眾席的我也很享受這種歡樂的氣氛。
- 同學：我最喜歡男子200米賽跑項目，因為我是參賽者之一，很幸運地奪得了這項的冠軍，所以感到非常興奮。今天運動日的氣氛很熱鬧，天氣又涼爽，所以我感到心情特別愉快！

小記者：6A 吳嘉慧、羅智遠、楊潔宜 6C 林均園



A letter to a friend

5A Chow Lai Yee

Dear Jessica,

Hi! How are you getting along? Since I got full marks in my English dictation, my parents took me to Harvest Western Restaurant last week.

The restaurant was very clean and the waiter was helpful. He recommended some dishes to us. We ordered garlic bread with fish fillet and a strawberry cheesecake. The garlic bread was very tasty and smelt delicious. The sauce with the fish fillet was yummy and tasted great, too. Mum and dad liked the strawberry cheesecake best since it was not too sweet.

I will certainly have dinner at this restaurant again. Would you like to join? Please write back soon.

Love,
Cherry

郊遊好去處

在香港島東部，有一個郊野公園，它就是石澳郊野公園。

石澳郊野公園位於香港島南區東部，由於接近市區，所以非常適合「繁忙的都市人」郊遊。

當我踏進石澳郊野公園，便嗅到一股清新的空氣，各種花朵馨香撲鼻，令人聯想到有人在噴灑空氣清新劑。

接着，我們攀過一道登天的樓梯，彷彿到了天空之國。到了那裏，我們就以極佳的角度觀賞石澳、大浪灣，甚至東龍島的優美景色。

紅日西沉，我們沿着小山下山，沿途聽到小鳥在吱吱作響，好像在交織一首美妙的樂曲，也看到各種各樣的小動物，牠們各自回到家裏，準備吃晚餐。

清新的空氣、散發香氣的花朵、迷人的景色，還有小鳥的歌聲，都令人流連忘返，如痴如醉……你會否也想到這個可愛的天地一遊呢？

5A 吳凱華

中華美德故事篇——負責任

故事名稱：誰不負責任

孟子看見齊國的老百姓生活過得很苦，心裡非常同情他們。有一天，他走到齊國邊境，正好遇到了守城的大夫孔心距，孟子便問他：「孔大夫，如果你發現你的衛兵在輪班站崗的時候，一天之內開溜了三次，請問你會不會攆他走呢？」孔心距立刻回答說：「不必等到三次，我早就請他走了！」

「那麼，你身為國家的官員，看見路旁躺著又老、又病的老百姓，即使死了也沒人將他們埋葬；而年輕人又大量地遷往別國去，面對這種現象，是不是會感到沒有盡到責任呢？」孔心距推託地說：「這又不是我的錯！這是整個國家的問題，我只是聽指令行事罷了！」

孟子再問：「那麼我再請教你，如果有一個人受人委託，幫忙照顧牛羊，那麼他是不是應當去找處地方來安置這群牛羊，而且還得找一些草糧來餵他們呢？」孔心距被孟子這麼一問才恍然大悟地說：「孟先生，謝謝您的提醒，我的確是有疏忽的地方，就像那位答應替人照顧牛羊的人，無法好好照顧牠們，卻又不把牠們送回去，真是慚愧啊！」

後來，有一天孟子去拜見齊王，孟子就對齊王說：「我認識您一個有罪過，但也勇於認錯的臣子，叫做孔心距。」齊王好奇的問：「他怎麼啦？」孟子於是把那天和孔心距兩人的對話，從頭到尾敘述了一遍，齊王聽了，羞愧地說：「我身為一國之君，卻讓百姓的生活過得這麼辛苦，這真是我的過失啊！」

各位同學，孟子在這篇故事中，是藉著守城大夫孔心距來勸告齊王，身為一國之君，就要對老百姓的生活負責任，同時也啟示我們，不論我們從事什麼行業或擔任什麼職位，都應該有責任感，盡力做好自己份內的事情，不可以找藉口推卸責任。

資料來源：http://edu.ocac.gov.tw/culture/chinese/cul_chculture/vod23html/vod23_22.htm

第69期IQ題問題及答案

日常生活中減少垃圾的方法

根據環境保護署的資料，香港現有的垃圾堆填區將會在六至十年內飽和。那麼，在日常生活中，我們又可以怎樣減少垃圾呢？

在循環再用方面，我們可以將生活上的各種東西盡量使用及再度使用，例如將紙張的空白部分作算草；雙面印刷；重複再用信封等等，這些都是循環再用的好方法。

另一種方法就是循環再造，顧名思義，即是把東西再造並使用，例如把已使用的紙張加水變成糊狀，風乾後便能成再造紙。

還有一種方法，就是從源頭減少廢物。香港的垃圾堆填區有超過三成是廚餘，所以我們應減少製造廚餘，例如不要浪費食物，不要購買過多的食物……

總括來說，減少垃圾的方法有很多，希望香港市民和政府能夠盡力「減廢」，創造出一個「清潔」的香港！

6A 羅智遠

1. 小張開車，不小心撞上電線桿發生車禍，警察到達現場車上有個死人，小張辯稱跟他無關，警察也相信了，為什麼？
2. 一間牢房中關了兩名犯人，其中一個因偷竊，要關一年，另一個是強盜殺人犯，卻只關兩個星期，為什麼？

。雙單辛研孟張丫發雙因乙

。車科財關能「T

孝景

第70期IQ題

1. 有一對長得一模一樣的雙胞胎姊妹，唯一不同的是妹妹的背部有顆痣，當二人穿起完全相同的服裝，竟有人立刻分辨到他們兩人，這是誰呢？
2. 九個橙分給十三位小朋友，怎樣分才能平均分配給每一位？

(答案將於第71期學生報揭曉)